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Exercice 1 : 

1) Déterminer la nature de chaque nombre et indiquer le plus petit ensemble auquel il appartient.  

a) 
19

20
         

        
 

b) 
70

105
        

c) 
𝜋

5
                      

    
 

d)1 − √4 
 

 
2) a) Associer aux points A, B,  de la droite graduée ci-contre un réel, avec la précision permise par le 
graphique.  A(         ) ;   B(        )    

     b) Placer les réels −2,5 ;   ;   
2𝜋

5
  sur la droite numérique 

 
 

3)  

  a) Donner un encadrement d’amplitude 10−3  du réel  √5  .  
 

 

 

 

b) Donner l’arrondi au centième du nombre réel   
𝜋

3
  . 

 

 

 
Exercice 2:   Réécrire les expressions sur votre copie  

a)  Développer (si besoin) et réduire les expressions suivantes :  
 

𝐴 =  3𝑥² +  2𝑥 –  3 –  7𝑥 +  10 𝑥²  𝐵 = 4(3𝑥 + 2) + 2(𝑥 − 5) 𝐶 = 4𝑥 –  5 – ( −2𝑥 +  3) 

 
b) Développer puis réduire : 
 

𝐷 = (𝑥 + 7)2 𝐸 = (3𝑥 − 2)² 𝐹 = (7𝑥 + 5)(7𝑥 − 5) 
 
c) Factoriser les expressions suivantes : 
 

𝐺 = 16𝑡2 − 8𝑡 + 1 𝐻 = 𝑥2 − 49 𝐼 = (1 + 2𝑥)2 − (−𝑥 − 4)² 
 
d)  Ecrire chacune des expressions suivantes sous la forme d’un unique quotient ( 𝑥 est un nombre réel non 
nul). 

𝐽 =
3

2𝑥
+

𝑥−2

5𝑥
         𝐾 = 𝑥 −

𝑥 − 1

𝑥
 

 

 
 
 
 



Exercice 3  :   

1) Compléter avec le symbole ∈ ou 
 
      𝜋 … [−2; 3,2]                             10−2   …   ]−∞; 0] 
 
     0  …   ]0; 1[                               −4,8  …  ]−6,2 ;  −5,3] 
 
Exercice 4 :  

1) Compléter le tableau suivant : 

Inégalités Notation avec les Intervalles Représentation graphique  
(facultatif) 

 −1 ≤  𝑥 < 2 
 

 

 

  
𝑥 ∈ [-2 ; +∞[ 
  

  
𝑥 ∈ ]−1; 3[ 
  

𝑥 ≤  2 
 

 
 
  

 
2) A l’aide de la droite graduée, déterminer l’intersection et la réunion des intervalles I et J dans les cas sui-
vants :  
 
a) Si 𝐼 =  [1; 5] et 𝐽 =  [−3; 3 ] alors I ∩ J =…………………..….….      et     I ∪ J = ………………..….…. 
 
 
 
 
b) Si 𝐼 =  [2; 5] et 𝐽 = ] − ∞; 1] alors I ∩ J = ………………..…      et I ∪ J = …………….………..… 
 
 
 
 
Exercice 5* :  

 
Démontrer que deux expressions sont égales 

 

1) Méthode 1 : Partir d’une expression et arriver à l’autre. 

Démontrer que pour tout réel x ∈ 𝑅/{−2} :      
5𝑥−3

𝑥+2
= 5 −

13

𝑥+2
        

      
2) Méthode 2 : Séparer les deux expressions et montrer qu’elles sont égales à une même troisième 

Démontrer que pour tout réel x :𝑥(𝑥 + 1)(𝑥 + 2)(𝑥 + 3) + 1 = (𝑥2 + 3𝑥 + 1)²  
 


